Artur Machaj — Odpowiedzi do zafla

INSTRUKCIJE WARUNKOWE

Zadanie nr 1

a
Dane jest réGwnanigy = E Napisz algorytm, ktory realizuje nagtijace zalaenia: 1) algorytm ma wczytywavartasci liczbowe zmiennycla orazb; 2) Jeeli dla wczytanych liczb

istnieje wynik to go oblicz i wéwietl jego warté¢ na ekranie w przeciwnym przypadku éwjetl napis,Brak rozwi gzania”.

Odpowied
pseudagzyk schemat blokowy
START
PODAJ(a;b)
JEZELIB=0 TO START
PI1SZ("Brak rozwgzania")
WPR l
POCATEK / — /
PISZ(y)
KONIEC
STOP

NIE
b=0

TAK

y:=alb /

PISZ('Brak
rozwiazania')

/ PISZ(y) /

‘ STOP '
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Zadanie nr 2

a C
Dane jest rownaniey = B +E. Napisz algorytm, ktéry realizuje nagtijace zatagenia: 1) algorytm ma wczytywawartaici liczbowe zmiennycla, b, ¢ orazd; 2) Jeeli dla

wczytanych liczb istnieje wynik to go oblicz i wyietl jego warté¢ na ekranie w przeciwnym przypadku dmgetl napis,Brak rozwi gzania”.

Odpowied
pseudagzyk schemat blokowy
START
PODAJ(a;b;c;d)
JEZELI (b=0) lub (d=0) TO START
PISZ("Brak rozwgzania")
WPR l
POCATEK
y:=a b + c/d / PODAJ(a;b;c;d) /
PISZ(y)
KONIEC
STOP

TAK

PISZ('Brak
rozwiazania')

y:=alb+c/d

/ PISZ(y) /
‘ STOP '
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Zadanie nr 3
Whpisz w kolumnie nr 3 wytgenie warunkowe okitajace kiedy dane réwnanie ma rozgénie a w kolumnie nr 4 kiedy nie ma rozzania.

Odpowied
Ip Wyrazenie Ma rozwigzanie Nie ma rozwjzania
1 y = a++b (b >= 0)ORAZ (c <> 0) (b < OLUB (c = 0)
C

_+b+d-a _ _

2 =i (b +d) >=00ORAZ (c+5<>0) (b+d)<0)MUB (c+5=0)
c+
a-3°

3 = b<>0 b=0

Y="% ( ) (b=0)
4 y:a+b+i >0)ORAZ (b-4<>0 <=0)LUB (b-4=0

7o b-4 (c>0) (b - ) (c<=0) (b-4=0)

5 |y= ""”*/B+("j“g’ﬂ5 (b >= 0)ORAZ (c <> 0)ORAZ (a >= 0) (b < 0LUB (c = 0)LUB (a < 0)

C

_+a _ ]
6 y=" (a >= 0)ORAZ (b <> 0) (a<O0LUB (b =0)
7 y=%+§ (b > 0)ORAZ (d <> 0) (b <= OLUB (d = 0)
8 y= % +§ (a >= 0)ORAZ (b <> 0)ORAZ (d <> 0) (a < 0)LUB (b = 0)LUB (d = 0)
9 =arb, ¢ b—c<>0)ORAZ (d >0 b—c=0)LUB (d<=0
b—c Jd (b-c<>0) (d>0) (b—c=0)LUB (d <=0)

10 | y=Ya¥b_ Vd +5 (a+b>=0)ORAZ (c<>0)ORAZ (d>=0)ORAZ (b—4<>0)| (a+b<0)ORAZ (c=0)ORAZ (d<0)ORAZ b—4=0)

c? b-4
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Zadanie nr 4

Napisz algorytm za pomacchematdéw blokowych i pseudeyka, ktory wezytuje z klawiatury wagé zmiennej i wgwietla na ekranie tekst informugy czy dana liczba jest
parzysta.

Odpowied

pseudagzyk schemat blokowy

START
JEZELI (aMOD 2 =0) TO

PISZ("Liczba parzysta")

WPR
PISZ("Liczba nieparzysta") PODAJ(a)
STOP

NIE TAK
aMOD2=0

/ PISZ("Liczba nieparzysta") / / PISZ("Liczba parzysta') /
' STOP '
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Zadanie nr 5

Napisz algorytm za pomacschematéw blokowych i pseudayka, ktory wczytuje z klawiatury wagoi dwdch zmiennych oraz wwietla na ekranie tekst informagy czy
pierwsza liczba jest podzielna przez drug

Odpowied

pseudagzyk schemat blokowy

START
S
JEZELI (aMOD b =0) TO

PISZ("Liczba a jest podzielna

przez b")
WPR PODAJ(a;b)
PISZ("Liczba a nie jest

podzielna przez b")

STOP

NIE TAK
aMODb=0

PISZ('Liczba a nie jest PISZ('Liczba a jest podizelna
podzielna przez b") przez b")
' STOP '
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Zadanie nr 6

Napisz algorytm za pomacchematdéw blokowych i pseudeyka, ktory wezytuje z klawiatury wagé zmiennej i wgwietla na ekranie tekst informugy czy dana liczba jest
ujemna, dodatnia czy réwna zeru.

Odpowied
pseudagzyk schemat blokowy
START
PODAJ(a)
JEZELI (a>0) TO
PISZ("Liczba a jest dodatnial")
WPR l
JEZELI (a<0) TO

PISZ("Liczba a nie / PODAJ(a) /
ujemna')

WPR
PISZ("Liczba a ma warts
zero")

STOP TAK

>

NIE

>

PISZ('Liczba a jest TAK NIE
dodatnia”)
PISZ("Liczba a jest PISZ("Liczba a ma
ujemna’) wartas¢ zero")

<

S

STOP

b
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Zadanie nr 7
Napisz algorytm za poma@seudajzyka i schematéw blokowych. Algorytm ma wczytyinaklawiatury wartéci dwdch liczb catkowitych a naginie wyswietlaé liczbe wigksz.

Odpowied
pseudagzyk schemat blokowy
START
PODAJ(a;b)
JEZELI (a>b) TO START
PISZ("Liczlm wigksz jest a")
WPR l

PISZ("Liczlm wigksz jest b") _
sSTOP PODAJ(a;b)

/PISZ(“Liczl:QV\/iqkszljest b')/
' STOP '

/PISZ('LicztaV\riqksza(jesta')/
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Zadanie nr 8
Napisz algorytm, ktéry wczytuje z klawiatury waitotrzech zmiennycha, ¢ orazb. Algorytm ma podawaliczbe najwigksza.

Odpowied

pseudagzyk schemat blokowy

START
PODAJ(a;b;c)

e (a5 5 T0 (=)
max = a
WPR / PODAJ(abic) /

max :=b

JEZELI (c > max) TO
max := ¢

PISZ("Liczba najwksza ma

wartas¢ ";max)

STOP

PISZ("Liczba najwgksza ma
wartosé¢ ";max)

STOP
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Zadanie nr 9

Napisz algorytm za poma@seudagjzyka i schematow blokowych. Algorytm ma wczytydna klawiatury dowolne dwie liczby. Zaktadamie keda to liczby catkowite. Napisz
algorytm ktory ma w$wietli¢ na ekranie monitora te liczby w kolefimbrosryce;.

Odpowied
pseudagzyk schemat blokowy
START
PODAJ(a;b)
JEZELI (a>b) TO START
PISZ(a;b)
WPR l

PISZ(b;a) PODAY(AD)
STOP '

NIE TAK

/ PISZ(b:a) / / PISZ(ab) /
‘ STOP '
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Zadanie nr 10

Napisz algorytm za pomacpseudajzyka i schematow blokowych. Algorytm ma wczytyiwa klawiatury dowolne trzy

liczby. Zaktadamy,ze bxda to liczby catkowite. Napisz algorytm ktory ma éwietli¢ na ekranie monitora te liczby w
kolejndsci malepce;.

Odpowied

pseudagzyk schemat blokowy

START
PODAJ(a;b;c)

y,
JEZELI (a > b) TO .
POCZATEK / /
i PODAJ(a;b;c)
max ;= a

>

KONIEC
it PISZ(c;min;
JEZELI (c < max) TO (c;minmax

WPR
POCZATEK

PI1SZ(min;c;max)

WPR

max :=b
PI1SZ(min;max;c) /PISZ(min;c;max)/

min := a
KONIEC

JEZELI (c < min) TO
POCZATEK
PI1SZ(c;min;max)
KONIEC

/PISZ(min;max;c/

STOP

‘ STOP '




Artur Machaj — Odpowiedzi do zafla

7N\
) START
Zadanie nr 11 ( )
Obok przedstawiono schemat blokowy. Podaj przykladtres¢
PODAJ(b)

zadania do tego schematu.

Odpowied

. , . a . . -
Dane jest rownanies=—. Napisz algorytm, ktéry realizuje
b

nastpujace zalaenia: 1) algorytm ma wczytywa wartgsci
liczbowe zmiennycha oraz b; 2) Jeeli dla wczytanych liczb
istnieje wynik to go oblicz i wiwietl jego warté¢ na ekranie w
przeciwnym przypadku wéwietl napis,Brak rozwi gzania”.

s:=alb

i PISZ(s) ;
( STOP ,

PODAJ(a,b,c,d)

(b<>0)

PISZ('Brak
rozwiazania')

Zadanie nr 12
Obok przedstawiono schemat blokowy. Wskatad w tym
algorytmie i skonstruuj do tego schematédreadania.

Odpowied

1. W skrzynce warunkowe warunek ma pbsta

(b <>0) LUB (d <>0)

warunek powinien wygtac¢ tak:

(b <>0) ORAZ (d <>0)

. . . a,c .
2. Dane jest rownanig/ = — +— . Napisz PISZ('Brak
b d rozwiazania')

algorytm, ktory realizuje nagbujgce zaldenia:
1) algorytm ma wczytywavartasci liczbowe { PISZ(s) ;

zmiennycha, b, c orazd; 2) Jeceli dla
‘ STOP ’

s = a/b+c/d

wczytanych liczb istnieje wynik to go oblicz i
wyswietl jego wart@¢ na ekranie w przeciwnym
przypadku wgwietl napis,Brak rozwigzania”.
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Zadanie nr 13
Obok przedstawiono schemat blokowy. WisKkatad w tym
algorytmie i skonstruuj do tego schematédreadania.

Odpowied

1.

Naley zamient miejscami wyrzenia TAK
oraz NIE wychodze ze skrzynki
warunkowej

. , . a+b c
Dane jest rownanis = + .
b-5 d+c

Napisz algorytm, ktory realizuje naptijgce
zalaenia: 1) algorytm ma wczytywa
wartasci liczbowe zmiennydhy b, ¢ orazd;

2) Jeeli dla wezytanych liczb istnieje wynik
to go oblicz i wywietl jego wartéé na
ekranie w przeciwnym przypadkuswyetl
napis,Brak rozwigzania”.

Zadanie nr 14
Obok przedstawiono schemat blokowy. Uzupetnij wpisy

instrukcji PISZ w miejscu wyspowania kropek. Skonstruuj do

tego schematu téé zadania.

Odpowied
1. Dla lewego ramienia (dla NIE) PISZ("Liczba
nieparzysta")
2. Dla prawego ramienia (dla TAK)
PI1SZ("Liczba parzysta")
3. Tre¢ zadania:

Napisz algorytm za pomacschematow blokowych,
ktory wczytuje z klawiatury warkgé zmiennej a oraz

wyswietla na ekranie tekst informagy czy dana
liczba jest parzysta lub nieparzysta.

s := (atb)/(b-5)+c/(d+c)
i PISZ('Brak ;
rozwiazania")

PODAJ(a;b;c;d)

(b-5<>0)
ORAZ
(d +c<>0)

f PISZ(s)

‘ STOP ’

START
PODAJ(a)

aMOD2=0

‘ STOP ’
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Zadanie nr 15

Bartek ma 500 zlotych a Kasia 600 ztotych na kanbigeci oszczdzap pienadze w rG@nych bankach. Po pewnym czasie
dzieci sprawdzity swoje konta i stwierdzide maj na kontach wicej piengdzy, Kasia o 15% a Bartek o 24%. Napisz

algorytm za pomag pseudojzyka i schematow blokowych, ktéry dwyietla stan kont oraz imidziecka, ktére ma wcej
pienigdzy na koncie.

Odpowied
Wyjasnienie pogc

B, K —ilos¢ pienkdzy jaka wr@nie na kcie Bartka i Kasi
KB, KK —ilos¢ pienkdzy na koncie Bartka i Kasi

schemat blokowy

' START '

B:= (24 * 500) / 100
KB := 500 + B

K= (15 *600) / 100
KK =600 + K

PISZ('Bartek") PISZ('Kasia'")

STOP




